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ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

Αριθμός Πρωτοκόλλου: 329/15-01-2024 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Απόσπασμα Πρακτικού 3/15-01-2024 

Σήμερα, 15 Ιανουαρίου 2024, ημέρα Δευτέρα και ώρα 13:00, στο γραφείο του Προέδρου 

του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής, Τσόχα 36 Αθήνα, συνεδρίασε το Διοικητικό 

Συμβούλιο, υπό την προεδρία του Προέδρου του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής 

(Ι.Ε.Π.) και Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου κ. Σπυρίδωνα Δουκάκη. 

Παρόντες: Στη συνεδρίαση παρευρίσκονται μετά από πρόσκληση, ο Αντιπρόεδρος του Ι.Ε.Π. 

κ. Κωνσταντίνος Λολίτσας και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου κ.κ.: Διονύσιος 

Αναστασόπουλος, Δημήτριος Ζυμπίδης, Μαρία Καλαθάκη και Μαρία Μητσιάκη. 

Απουσιάζει η κ. Χρυσούλα Σοφιανοπούλου. 

Χρέη Γραμματέως ασκεί η κ. Κυριακή Σημαιοφορίδου, αποσπασμένη εκπαιδευτικός στο 

Ι.Ε.Π. 

Αφού διαπιστώνεται απαρτία, αρχίζει η συνεδρίαση. 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

.................................................................................................................................................... 

Θέμα: Εισήγηση σχετικά με την α) Έγκριση δημοσίευσης πρόσκλησης στο «Πανεπιστήμιο 

Κρήτης» για υποβολή προσφοράς, στο πλαίσιο της απευθείας ανάθεση του έργου 

«Διενέργεια ποσοτικής και ποιοτικής έρευνας με στόχο την αποτύπωση της 

υπάρχουσας κατάστασης και την αποτίμηση της έκτασης των φαινομένων της 

ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού» και β) Έγκριση ανάληψης υποχρέωσης 

ποσού τριάντα τριών χιλιάδων τετρακοσίων ογδόντα ευρώ (33.480,00€) 

συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 24% του Τακτικού Προϋπολογισμού 2024 του ΙΕΠ, 

για την ανάθεση του ανωτέρω έργου 

Ο Πρόεδρος ενημερώνει τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ότι ο κ. Σωτήριος 

Κολεμένος, Προϊστάμενος του Τμήματος Προμηθειών, Διαγωνισμών και Συμβάσεων και 

Προϊστάμενος της Υποδιεύθυνσης Οικονομικής Υπηρεσίας, έχει καταθέσει προς έγκριση την 

παρακάτω εισήγηση (αρ. πρωτ.: 101/12-01-2024): 

«Έχοντας υπόψη: 

1. το ν.3966/2011 (ΦΕΚ 118Α) «Θεσμικό πλαίσιο των Πρότυπων Πειραματικών Σχολείων, Ίδρυση 

Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής, Οργάνωση του Ινστιτούτου Τεχνολογίας Υπολογιστών και 
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Εκδόσεων "ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ" και λοιπές διατάξεις», όπως τροποποιήθηκε από το ν.4547/2018 (ΦΕΚ 

102Α) και το ν.4763/2020 (ΦΕΚ 254A) και ισχύει, 

2. την υπ’ αρ. 208017/Γ4/10-12-2018 ΥΑ (ΦΕΚ 5527Β) περί «Κανονισμού Εσωτερικής Λειτουργίας» 

του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 19 του 

ν.3966/2011, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 69 του ν .4547/2018 (ΦΕΚ 102Α),  

3. την υπ’ αρ. 87038/Γ4/01-08-2023 (ΦΕΚ 819/ΥΟΔΔ/09-08-2023) (ΑΔΑ: 661Κ46ΝΚΠΔ-43Φ) περί 

Αποδοχής παραίτησης του Προέδρου, του Αντιπροέδρου και  μελών του Δ.Σ. του Ινστιτούτου 

Εκπαιδευτικής Πολιτικής (Ι.Ε.Π.) και ορισμός νέων, 

4. την υπ’ αρ. 47190/22-12-23 (Πράξη 79/21-12-2023, ΑΔΑ: 6Ψ98ΟΞΛΔ-Ξ6Κ) Απόφαση του Δ.Σ. 

του Ι.Ε.Π. με θέμα: «Ορισμός προσωρινής Διευθύντριας της Διοικητικής Υπηρεσίας του Ι.Ε.Π.», 

5. το ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147Α) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών 

(προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, 

6. τις διατάξεις του Κεφαλαίου ΙΑ΄ «Ψηφιακή Διαφάνεια-Πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ» του ν.4727/2020 

(ΦΕΚ 184Α) «Ψηφιακή Διακυβέρνηση-Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες και άλλες διατάξεις», ο οποίος 

αντικατέστησε τον ν.3861/2010, 

7. τις διατάξεις του ν. 4270/14 (ΦΕΚ 143Α) «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας 

(ενσωμάτωση της οδηγίας 2011/85/ΕΕ) - δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις», όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει και κάθε σχετική κείμενη νομοθεσία,  

8. την υπ’ αρ. 76928/2021 ΚΥΑ (ΦΕΚ 3075Β) «Ρύθμιση ειδικότερων θεμάτων λειτουργίας και 

διαχείρισης του   Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ)», 

9. τις διατάξεις του ν. 5029/2023 (ΦΕΚ Α΄ 55) «Ζούμε Αρμονικά Μαζί - Σπάμε τη Σιωπή»: Ρυθμίσεις 

για την πρόληψη και αντιμετώπιση της βίας και του εκφοβισμού στα σχολεία και άλλες διατάξεις, 

και συγκεκριμένα το άρθρο 5 «Δράσεις και προγράμματα που εκτελούνται από το Υπουργείο 

Παιδείας και Θρησκευμάτων, το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής και το Ινστιτούτο 

Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων «Διόφαντος». 

10. την υπ’ αρ. 73/23-11-2023 Πράξη του Δ.Σ. του Ι.Ε.Π. περί Σύστασης Ομάδας Έργου του Ι.Ε.Π. με 

αντικείμενο την υλοποίηση απαραίτητων ενεργειών που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του Ι.Ε.Π. 

όπως προκύπτουν από τον νόμο 5029/2023, 

11. το υπ’ αρ. πρωτ. 97/12-01-2024 ενημερωτικό σημείωμα της Υπεύθυνης της Ομάδας Έργου 

"Ζούμε Αρμονικά Μαζί Σπάμε τη Σιωπή", κ. Παυλίνας Χαραλαμπίδου σχετικά με την 

αναγκαιότητα δημοσίευσης πρόσκλησης για την εκπόνηση του έργου «Διενέργεια ποσοτικής και 

ποιοτικής έρευνας με στόχο την αποτύπωση της υπάρχουσας κατάστασης και την αποτίμηση της 

έκτασης των φαινομένων της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού», 

12. το γεγονός ότι η δαπάνη που προκύπτει θα καλυφθεί από τον τακτικό προϋπολογισμό του ΙΕΠ 

για το έτος 2024. 

 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω εισηγούμαι:  

α) Έγκριση δημοσίευσης πρόσκλησης στο «Πανεπιστήμιο Κρήτης» για υποβολή προσφοράς, στο 

πλαίσιο της απευθείας ανάθεσης του έργου «Διενέργεια ποσοτικής και ποιοτικής έρευνας με στόχο 

την αποτύπωση της υπάρχουσας κατάστασης και την αποτίμηση της έκτασης των φαινομένων της 

ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού» και  

β) Έγκριση ανάληψης υποχρέωσης ποσού τριάντα τριών χιλιάδων τετρακοσίων ογδόντα ευρώ 

(33.480,00€) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 24% του Τακτικού Προϋπολογισμού 2024 του ΙΕΠ, για 

την ανάθεση του ανωτέρω έργου. 
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΤΟΥ ΈΡΓΟΥ 

Η ενδοσχολική βία και ο εκφοβισμός αποτελούν ένα μεγάλο παγκόσμιο κοινωνικό πρόβλημα με 

σοβαρότατες προεκτάσεις στον τομέα της υγείας (UNESCO 2017), τόσο της σωματικής (έντονοι 

σωματικοί πόνοι), όσο και της ψυχικής (χαμηλή αυτό-εκτίμηση, κατάθλιψη), αλλά και στην 

ακαδημαϊκή επίδοση των μαθητών/-τριών και στην κοινωνική τους συμπεριφορά (παραβατικότητα, 

κοινωνική απόσυρση, κτλ.). Οι συνέπειες αυτές μπορεί να είναι βραχύχρονες ή μακροχρόνιες και 

αφορούν σε όλες τις εμπλεκόμενες ομάδες, αλλά και σε όλα τα άτομα που έχουν γνώση για τα 

περιστατικά βίας και εκφοβισμού, συνεπώς δυνητικά, στα μέλη όλης της σχολικής κοινότητας. 

Η έρευνα για την ενδοσχολική βία και τον εκφοβισμό εντάσσεται στις δράσεις και τα προγράμματα 

που υλοποιούνται υπό την εποπτεία του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

(Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.) και από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής (Ι.Ε.Π.) σε συνεργασία με το Ινστιτούτο 

Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ» (εφεξής Ι.Τ.Υ.Ε «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ») και 

πανεπιστημιακούς και κρατικούς φορείς, εθελοντικές οργανώσεις, οργανώσεις της κοινωνίας των 

πολιτών, ερευνητικά κέντρα, καθώς και οποιονδήποτε άλλον τρίτο φορέα κρίνεται αναγκαίο με 

σκοπό την πρόληψη, αντιμετώπιση και προστασία μαθητών/-τριών στις σχολικές μονάδες 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης από κάθε μορφή βίας και εκφοβισμού, κατά τα 

οριζόμενα στον ν. 5029/2023. 

Στόχος των σχετικών δράσεων και προγραμμάτων είναι η δημιουργία ασφαλών, ενταξιακών 

σχολικών περιβαλλόντων, ικανών να προάγουν την αρμονική ψυχοκοινωνική ανάπτυξη και πρόοδο 

όλων των μαθητών/τριών.  

Ενδεικτικά, το σύνολο των δράσεων και προγραμμάτων περιλαμβάνει: 

α) την εκπόνηση ερευνών προς αποτύπωση της υπάρχουσας κατάστασης, 

β) την έκδοση κατευθυντήριων οδηγιών, όπως αυτές αναφέρονται στην περ. ε) του άρθρου 3 του ν. 

5029/2023, και την ανάπτυξη σχετικού υλικού για την ενημέρωση και επιμόρφωση της εκπαιδευτικής 

κοινότητας, 

γ) τη δημιουργία και λειτουργία ειδικής ψηφιακής πλατφόρμας για την ενδοσχολική βία και τον 

εκφοβισμό, 

δ) την αποτίμηση της εφαρμογής των δράσεων και προγραμμάτων και την προώθηση καλών 

πρακτικών, 

ε) την επικαιροποίηση του πρότυπου κανονισμού λειτουργίας των σχολικών μονάδων σε όλες τις 

βαθμίδες της εκπαίδευσης, ώστε να θίγονται θέματα και να αντιμετωπίζονται ζητήματα σχετικά με 

ευάλωτες ομάδες μαθητών, όπως αυτές καταγράφονται στην περ. ε) του άρθρου 3 του ν. 5029/2023. 

Το Ι.Τ.Υ.Ε. «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ» παρέχει και υποστηρίζει σύστημα διενέργειας ανώνυμων διαδικτυακών 

ερευνών υποστηριζόμενο από ηλεκτρονική διαδικασία έκδοσης κλειδαρίθμων ανωνυμοποίησης, οι 

οποίοι θα διατεθούν από τα σχολεία στους συμμετέχοντες στην έρευνα, προκειμένου αυτοί να 

απαντήσουν σε ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο. Τα αποτελέσματα και τα συμπεράσματα των ερευνών 

δημοσιεύονται στον ψηφιακό ιστότοπο του Ι.Τ.Υ.Ε. «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ», την ιστοσελίδα του Ι.Ε.Π. και στην 

ιστοσελίδα του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.  

Το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής έχει την ευθύνη για τη διενέργεια ερευνών, το ενημερωτικό 

και επιμορφωτικό υλικό καθώς και την εξ αποστάσεως επιμόρφωση των εκπαιδευτικών και των 

μελών των ομάδων δράσης του άρθρου 8 του ν. 5029/2023. 

 

1. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΑΝΑΔΟΧΟΥ 

Γενικό αντικείμενο του έργου του Αναδόχου είναι η διενέργεια ποσοτικής και ποιοτικής έρευνας με 

στόχο την αποτύπωση της υπάρχουσας κατάστασης και την αποτίμηση της έκτασης των φαινομένων 

της ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού, που απευθύνεται σε μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς και 

γονείς/κηδεμόνες σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης όλης της 

χώρας, με στόχο τη διατύπωση συμπερασμάτων για την έκταση των εν λόγω φαινομένων και τους 
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πιθανούς εμπλεκόμενους παράγοντες (παράγοντες κινδύνου, προστατευτικοί παράγοντες) τόσο 

πανελλαδικά όσο και σε τοπικό – περιφερειακό επίπεδο.  Επισημαίνεται ότι απαραίτητη προϋπόθεση 

για συμμετοχή στην έρευνα είναι η συναίνεση των ενηλικών συμμετεχόντων/-ουσών και για τους/τις 

ανήλικους/ες συμμετέχοντες/-ουσες η συναίνεση των γονέων/κηδεμόνων τους, όπως αναφέρεται 

και στον Οδηγό Έγκρισης Ερευνών του Ι.Ε.Π. (ενότητα Ε3 του Οδηγού). 

Συγκεκριμένα, η έρευνα, θα περιλαμβάνει: 

• Επισκόπηση της βιβλιογραφίας (ελληνικής και διεθνούς) με έμφαση στην περιγραφή 

προγραμμάτων παρέμβασης (πρόληψης ή/και αντιμετώπισης) που είχαν στατιστικά 

σημαντική θετική επίδραση στην αντιμετώπιση των υπό μελέτη φαινομένων.  

• Ποσοτική (με εργαλεία σταθμισμένα στον ελληνικό πληθυσμό),  και ποιοτική έρευνα (με 

ομάδες εστίασης) σε σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης με 

συμμετοχή με συμμετοχή μαθητών/τριών, εκπαιδευτικών και γονέων/κηδεμόνων.  

• Καταγραφή και ανάλυση της εικόνας στα ελληνικά σχολεία ως προς την έκταση των υπό 

μελέτη φαινομένων με βάση επιμέρους διαστάσεις, ήτοι τη συχνότητα εμφάνισης 

περιστατικών, τη σοβαρότητα (μορφές παραβατικότητας, βίας, επιθετικότητας, 

εκφοβιστικής συμπεριφοράς), την κατηγορία/τύπο, τον γεωγραφικό τους εντοπισμό, τον 

χώρο που συμβαίνουν πιο συχνά, τις εμπλεκόμενες ομάδες παιδιών (θύτες, θύματα, 

θύτες/θύματα, παρευρισκόμενοι: υποστηρικτές, παθητικοί θεατές, υπερασπιστές),  τους 

πιθανούς εμπλεκόμενους παράγοντες (παράγοντες κινδύνου και προστατευτικούς 

παράγοντες*1) κ.ά. 

• Διερεύνηση του σχολικού κλίματος. 

• Καταγραφή σχετικών δράσεων/προγραμμάτων που υλοποιήθηκαν σε επίπεδο σχολικής 

μονάδας κατά την τελευταία διετία και αφορούν σε: πρόληψη-αντιμετώπιση ενδοσχολικής 

βίας και εκφοβισμού, καλλιέργεια ενσυναίσθησης, προαγωγή ανθρωπίνων δικαιωμάτων-

προαγωγή δημοκρατικού σχολείου-συμπερίληψης. 

• Διατύπωση συμπερασμάτων και προτάσεων.  

 

1.1. Προδιαγραφές της έρευνας  

1.1.1. Επισκόπηση της βιβλιογραφίας 

Περιγράφεται το θεωρητικό πλαίσιο της έρευνας με επισκόπηση της βιβλιογραφίας που αφορά και 

σε σύγχρονα ερευνητικά ευρήματα από την Ελλάδα και τον διεθνή χώρο με έμφαση: 

α) Στη σύγχρονη προσέγγιση του φαινομένου του ενδοσχολικού εκφοβισμού (συλλογική-διομαδική 

διάσταση). 

β) Σε έρευνες που απευθύνονται σε παιδιά, εφήβους/-ες, εκπαιδευτικούς και γονείς/κηδεμόνες 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 

γ) Στους παράγοντες που φαίνεται να συσχετίζονται με τα φαινόμενα της ενδοσχολικής βίας και 

εκφοβισμού (ενδεικτικά δημογραφικοί παράγοντες,  παράγοντες κινδύνου και προστατευτικοί 

παράγοντες). 

δ) Στη διερεύνηση της συσχέτισης του σχολικού κλίματος και της ψυχικής ευημερίας (well-being) των 

μαθητών/-τριών. 

ε) Στη διερεύνηση της συσχέτισης του σχολικού κλίματος και της βίας στο σχολικό περιβάλλον 

στ) Στη κριτική παρουσίαση προγραμμάτων παρέμβασης που είχαν στατιστικά σημαντική θετική 

επίδραση στην πρόληψη ή/και αντιμετώπιση των υπό μελέτη φαινομένων. 

 

 
1 οι παράγοντες κινδύνου σχετίζονται με αυξημένη πιθανότητα ένα παιδί να αναπτύξει 
εκφοβιστική/επιθετική συμπεριφορά, ενώ οι προστατευτικοί παράγοντες αυξάνουν την πιθανότητα να μην 
αναπτύξει εκφοβιστική/επιθετική συμπεριφορά 

http://iep.edu.gr/images/IEP/GENERAL/Ereunes_Programata/2023_06_14-%CE%9F%CE%B4%CE%B7%CE%B3%CF%8C%CF%82_%CE%88%CE%B3%CE%BA%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%B7%CF%82_%CE%95%CE%BA%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD_%CE%A0%CF%81%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%AC%CF%84%CF%89%CE%BD_%CE%94%CF%81%CE%AC%CF%83%CE%B5%CF%89%CE%BD_%CE%95%CE%BA%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%8D_%CE%A5%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%8D_%CE%B3%CE%B9%CE%B1_%CF%84%CE%B1_%CE%95%CF%81%CE%B3%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%AE%CF%81%CE%B9%CE%B1_%CE%94%CE%B5%CE%BE%CE%B9%CE%BF%CF%84%CE%AE%CF%84%CF%89%CE%BD_%CE%95%CF%81%CE%B5%CF%85%CE%BD%CF%8E%CE%BD_%CE%9C%CE%AC%CE%B9%CE%BF%CF%82_2023.pdf
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1.1.2. Μεθοδολογία Έρευνας 

Συλλογή και ανάλυση δεδομένων 

Δείγμα της έρευνας 

Η έρευνα διεξάγεται σε αντιπροσωπευτικό δείγμα από μαθητές/-τριες, εκπαιδευτικούς και 

γονείς/κηδεμόνες όλων των σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

της χώρας. Τα κριτήρια αντιπροσωπευτικότητας του δείγματος αφορούν: 

α) Στη βαθμίδα εκπαίδευσης 

β) Στον τύπο σχολείου (Γενικής Εκπαίδευσης – πρότυπα, πειραματικά, καλλιτεχνικά, μουσικά, Ειδικής 

και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Δημόσιας και Ιδιωτικής Εκπαίδευσης) 

γ) Στη γεωγραφική τους θέση (από όλες τις περιφέρειες σχολεία αστικά και μη αστικά) 

 

Εργαλεία και διαδικασία διεξαγωγής έρευνας  

Γενικά χαρακτηριστικά των εργαλείων έρευνας 

Τα εργαλεία της έρευνας θα πρέπει: 

α. να είναι κατάλληλα για την ομάδα-στόχο τόσο από άποψη διατύπωσης όσο και από άποψη 

περιεχομένου και έκτασης, 

β. να είναι διατυπωμένα σε σωστό νεοελληνικό λόγο και να μην έχουν τυπογραφικά, ορθογραφικά 

και συντακτικά λάθη, 

γ. να μην παροτρύνουν/νομιμοποιούν – έστω και έμμεσα – την υιοθέτηση αντικοινωνικών ή  

αυτοκαταστροφικών συμπεριφορών, 

δ. να μην περιλαμβάνουν οτιδήποτε μπορεί με οποιονδήποτε τρόπο να προσβάλει μαθητές, 

εκπαιδευτικούς, γονείς/κηδεμόνες ή άλλες κοινωνικές κατηγορίες, 

ε. να ανταποκρίνονται στην ηλικιακή ομάδα που απευθύνονται,  

στ. να τηρούν τις αρχές της ερευνητικής δεοντολογίας και προστασίας προσωπικών δεδομένων,  

ζ. να είναι απαλλαγμένα από οποιοδήποτε στοιχείο άμεσης ή έμμεσης διαφήμισης, 

η. να συνοδεύονται από το πρωτότυπο υλικό, στην περίπτωση που είναι μεταφρασμένα στα 

ελληνικά.  

 

Ειδικότερα: 

Η ποσοτική έρευνα αφορά μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς και γονείς/κηδεμόνες.  

Για τη συλλογή ποσοτικών δεδομένων θα αξιοποιηθούν εργαλεία τεκμηριωμένης  επιστημονικής 

εγκυρότητας και αξιοπιστίας, τα οποία είναι σταθμισμένα στον ελληνικό πληθυσμό. Ο Ανάδοχος θα 

χρησιμοποιήσει εργαλεία για τα οποία έχει εξασφαλίσει δικαιώματα και άδεια χρήσης με δικούς του 

πόρους ή θα αναπτύξει εργαλεία μέσω διεξαγωγής πιλοτικής έρευνας για την τεκμηρίωση της 

εγκυρότητας και της αξιοπιστίας τους για τον συγκεκριμένο πληθυσμό που θα χρησιμοποιηθούν. 

 

Η ποιοτική έρευνα περιλαμβάνει τουλάχιστον πέντε (5) ομάδες εστίασης με ελάχιστη συμμετοχή 

τεσσάρων (4) ατόμων. 

Η μεθοδολογία συλλογής ποιοτικών δεδομένων θα πρέπει να έχει τεκμηριωμένη επιστημονική 

εγκυρότητα.  

Οι ερευνητές που διενεργούν την έρευνα θα πρέπει να είναι ειδικά εκπαιδευμένοι και καταρτισμένοι 

για την εφαρμογή της συγκεκριμένης μεθοδολογίας. 

 

Διαδικασία έρευνας 

Ο Ανάδοχος συντάσσει κείμενο που ενημερώνει τους/τις συμμετέχοντες/ουσες για το πλαίσιο και 

τους σκοπούς της έρευνας.  

Για τα ποσοτικά δεδομένα: Το Ι.Τ.Υ.Ε. «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ» παρέχει και υποστηρίζει σύστημα διενέργειας 

ανώνυμων διαδικτυακών ερευνών υποστηριζόμενο από ηλεκτρονική διαδικασία έκδοσης 
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κλειδαρίθμων ανωνυμοποίησης, οι οποίοι θα διατεθούν από τα σχολεία στους συμμετέχοντες στην 

έρευνα, προκειμένου αυτοί να απαντήσουν σε ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο, το οποίο παρέχει ο 

Ανάδοχος σε μορφή επεξεργάσιμου αρχείου.  

 

Για τα ποιοτικά δεδομένα: Η ποιοτική έρευνα δύναται να διεξαχθεί διά ζώσης ή/και διαδικτυακά. Ο 

Ανάδοχος έχει την ευθύνη για τα θέματα οργάνωσης-διεξαγωγής της έρευνας (π.χ. εύρεση 

συμμετεχόντων, επικοινωνία, καθορισμός συναντήσεων). Ο Ανάδοχος έχει την ευθύνη για τη 

λεπτομερή περιγραφή των διαδικασιών χορήγησης των εργαλείων και των ενεργειών που αφορούν 

α) στην ενημέρωση όλων των συμμετεχόντων/-ουσών στην έρευνα, β) στην προστασία των 

προσωπικών δεδομένων των συμμετεχόντων/-ουσών, και γ) στη δυνατότητα για μη συμμετοχή ή 

διακοπή σε οποιαδήποτε στιγμή το επιθυμούν από την όλη διαδικασία. 

 

Επιπλέον, όσον αφορά στα ζητήματα δεοντολογίας, είναι αναγκαία η στοιχειοθετημένη και 

διεξοδική αναφορά στην προστασία των συμμετεχόντων/ουσών στην έρευνα από την έκθεση σε 

πιθανό σωματικό ή ψυχολογικό κίνδυνο, ή ταλαιπωρία ή άλλες δυσμενείς για τους/τις ίδιους/ες και 

τους οικείους τους επιπτώσεις στο πλαίσιο της συμμετοχής τους στην ερευνητική διαδικασία.  

 

1.1.3. Ανάλυση Δεδομένων 

Η ανάλυση των δεδομένων θα καλύπτει κατ’ ελάχιστον τις κάτωθι διαστάσεις: 

• Δημογραφικά στοιχεία συμμετεχόντων και συσχετίσεις με διαφορετικές μετρήσεις. 

• Στοιχεία για τον αριθμό, τη σοβαρότητα και τη συχνότητα των περιστατικών ενδοσχολικής 

βίας. 

• Στοιχεία για τον αριθμό των περιστατικών που καταγράφονται ανά κατηγορία/τύπο σχολικού 

εκφοβισμού.  

• Στοιχεία για τον αριθμό των θυτών/θυμάτων/ παρευρισκομένων: υποστηρικτές, παθητικοί 

θεατές, υπερασπιστές για περιστατικά ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού. 

• Στοιχεία για τις αντιλήψεις μαθητών/-τριών, εκπαιδευτικών και γονέων/κηδεμόνων για τα 

φαινόμενα ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού. 

• Στοιχεία σχετικά με το δίκτυο υποστήριξης των μαθητών/-τριών (πού απευθύνονται, αν 

απευθύνονται για βοήθεια). 

• Στοιχεία για διαφορετικές διαστάσεις του Ενδοσχολικού Κλίματος (ιδιαίτερα για όσες 

σχετίζονται άμεσα με φαινόμενα ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού, ενδεικτικές  

διαστάσεις: Αίσθημα Ασφάλειας στο Ενδοσχολικό Περιβάλλον, Διαχείριση / Στάσεις ως προς 

τη Διαφορετικότητα, Βαθμός Σύνδεσης με το Σχολείο, κ.α.). 

• Στοιχεία για την ψυχική ευημερία (well-being) των μαθητών/τριών. 

• Στοιχεία που αφορούν σε προστατευτικούς παράγοντες και σε παράγοντες κινδύνου. 

• Στοιχεία για δράσεις/προγράμματα που υλοποιήθηκαν σε επίπεδο σχολικής μονάδας κατά 

την τελευταία διετία και αφορούν σε: πρόληψη-αντιμετώπιση ενδοσχολικής βίας και 

εκφοβισμού, καλλιέργεια ενσυναίσθησης, προαγωγή ανθρωπίνων δικαιωμάτων-προαγωγή 

δημοκρατικού σχολείου-συμπερίληψης. 

 

Γίνεται λεπτομερής αναφορά στο στατιστικό πακέτο ανάλυσης των ποσοτικών δεδομένων και στα 

είδη της ανάλυσης, λαμβάνοντας υπόψη το είδος των ποσοτικών μεταβλητών (π.χ. διχοτομικές ή 

διατακτικές) και τους αντίστοιχους κατάλληλους δείκτες και τις αντίστοιχες κατάλληλες αναλύσεις. 

 

Γίνεται λεπτομερής αναφορά στη μέθοδο ανάλυσης των ποιοτικών δεδομένων (π.χ. θεματική 

ανάλυση).  
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Ο Ανάδοχος θα χρησιμοποιήσει πακέτα ανάλυσης για τα οποία έχει εξασφαλίσει δικαιώματα και 

άδεια χρήσης με δικούς του πόρους. 

 

1.1.4. Παρουσίαση αποτελεσμάτων  

H παρουσίαση των αποτελεσμάτων της έρευνας θα ακολουθεί τα διεθνή πρότυπα (π.χ. the APA 

Publication Manual) και θα αξιοποιεί τρόπους οπτικοποίησης (π.χ. πίνακες, γραφήματα και 

σχήματα).  

 

1.1.5. Συζήτηση αποτελεσμάτων  

Η συζήτηση των αποτελεσμάτων θα περιλαμβάνει συμπεράσματα σε αντιστοιχία με τα ερευνητικά 

ερωτήματα, καθώς και περαιτέρω συμπεράσματα και προτάσεις για μελλοντική έρευνα. 

 

 

2. ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  

Η διάρκεια του έργου καθορίζεται από την υπογραφή της σύμβασης και ανάρτησής της στο ΚΗΜΔΗΣ 

έως και τις 31/10/2024. Ο Ανάδοχος καλείται να έχει ολοκληρώσει το έργο του έως τις 15/10/2024. 

 

3. ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ – ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Στο πλαίσιο του έργου ο Ανάδοχος θα πρέπει να υποβάλει τα κάτωθι παραδοτέα, όπως φαίνονται 

στον παρακάτω πίνακα: 

Παραδοτέο Τίτλος παραδοτέου Προθεσμία υποβολής 

Π1. Αναλυτικό Σχέδιο 

Έρευνας 

Έως ενάμιση (1,5) μήνα από την υπογραφή της Σύμβασης  

Π2. Τελική Έκθεση Έως οκτώ (8) μήνες από την οριστική παραλαβή του Π1 

 

Π1. Αναλυτικό Σχέδιο Έρευνας: Θεωρητικό πλαίσιο-Επισκόπηση της βιβλιογραφίας, Μεθοδολογία 

Έρευνας. Προθεσμία υποβολής: Έως ενάμιση (1,5) μήνα από την υπογραφή της Σύμβασης. 

Π2. Τελική Έκθεση: Θεωρητικό πλαίσιο-Επισκόπηση της βιβλιογραφίας, Μεθοδολογία Έρευνας, 

Συλλογή και Ανάλυση των δεδομένων της ποσοτικής και ποιοτικής έρευνας, Παρουσίαση των 

αποτελεσμάτων, Συζήτηση-Συμπεράσματα-Προτάσεις.  

Προθεσμία υποβολής: Έως οκτώ (8) μήνες από την οριστική παραλαβή του Π1. 

 

Ο Ανάδοχος οφείλει να συνεργάζεται, καθόλη τη διάρκεια της σύμβασης, με την Ομάδα Έργου του 

ΙΕΠ (η οποία έχει συσταθεί με την υπ’ αρ. 73/23-11-2023 Πράξη Δ.Σ. του ΙΕΠ και παρακολουθεί την 

εξέλιξη του έργου), να της κοινοποιεί προκαταρκτικά αποτελέσματα και να λαμβάνει υπόψη του την 

ανατροφοδότηση και τις παρατηρήσεις της Ομάδας Έργου κατά την υλοποίηση του έργου.   

 

4. ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ  

Ο εκτιμώμενος προϋπολογισμός για το ως άνω έργο υπολογίζεται συνολικά στο ποσό των  είκοσι 

επτά χιλιάδων ευρώ (27.000,00€) πλέον ΦΠΑ 24%, ήτοι τριάντα τριών χιλιάδων τετρακοσίων ογδόντα 

ευρώ (33.480,00€) συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%. 

 

Στο ανωτέρω συμβατικό τίμημα, περιλαμβάνονται η αμοιβή του Αναδόχου και όλες οι απαραίτητες 

δαπάνες για την εκτέλεση της παρούσας χωρίς καμία επιβάρυνση της Αναθέτουσας Αρχής, έστω και 

από επιγενόμενη αιτία, συμπεριλαμβανομένων των ασφαλιστικών εισφορών και πάσης φύσεως 

φορολογικών και άλλων επιβαρύνσεων υπέρ του Δημοσίου ή οποιουδήποτε τρίτου. 



ΑΔΑ: ΨΕ0ΣΟΞΛΔ-74Ρ



Σελ. 8 από 8. 

 

5. ΠΑΡΑΛΑΒΗ – ΠΛΗΡΩΜΗ ΑΝΑΔΟΧΟΥ 

Η πληρωμή θα πραγματοποιηθεί συνολικά με την οριστική παραλαβή του συνόλου των 

υποχρεώσεων του Αναδόχου από την αρμόδια Επιτροπή Υπηρεσιών του ΙΕΠ, κατόπιν βεβαίωσης 

καλής εκτέλεσης από την Ομάδα Έργου του ΙΕΠ, η οποία έχει συσταθεί με την υπ’ αρ. 73/23-11-2023 

Πράξη Δ.Σ. του ΙΕΠ και στη συνέχεια έγκριση του Πρακτικού Παραλαβής από το Δ.Σ. του ΙΕΠ με την 

προσκόμιση των απαραίτητων παραστατικών πληρωμής, όπως ορίζονται από την Υποδιεύθυνση 

Οικονομικής Υπηρεσίας του ΙΕΠ. 

Κριτήριο αξιολόγησης της παρούσας πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος είναι η πλέον 

συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής. 

 

Η δαπάνη που θα προκληθεί θα βαρύνει τον Τακτικό Προϋπολογισμό του Ι.Ε.Π. για το έτος 2024. 

Για το εν λόγω έργο θα υπογραφεί σχετική Σύμβαση. 

 

Η σχετική απόφαση του Δ.Σ. του Ι.Ε.Π. θα αναρτηθεί στον σχετικό κεντρικό διαδικτυακό τόπο: 

https://diavgeia.gov.gr/, δυνάμει των διατάξεων του Κεφαλαίου ΙΑ΄ «Ψηφιακή Διαφάνεια-

Πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ» του ν. 4727/2020 (ΦΕΚ 184Α) «Ψηφιακή Διακυβέρνηση-Ηλεκτρονικές 

Επικοινωνίες και άλλες διατάξεις», ο οποίος αντικατέστησε τον ν. 3861/2010 και στο «Κεντρικό 

Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων» δυνάμει των ν. 4013/2011, ν. 4155/2013 και του ν. 

4281/2014, όπως ισχύουν. 
 

Συνημμένα:   

1. Το υπ’ αρ. πρωτ. 97/12-01-2024 ενημερωτικό σημείωμα της Υπεύθυνης της Ομάδας Έργου "Ζούμε 

Αρμονικά Μαζί Σπάμε τη Σιωπή", κ. Παυλίνας Χαραλαμπίδου 

2. Σχέδιο Πρόσκλησης» 

 

Ακολουθεί συζήτηση επί του θέματος των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο, λαμβάνοντας υπόψη τη σύμφωνη γνώμη της Προϊσταμένης 

του Τμήματος Έργων και Δράσεων κ. Παρασκευής Τρούκη, ομόφωνα, αποφασίζει να 

εγκρίνει ως έχει την παραπάνω εισήγηση. 

Το συνημμένο Σχέδιο Πρόσκλησης αποτελεί Παράρτημα της παρούσας Πράξης. Τα 

λοιπά συνημμένα φυλάσσονται στο αρχείο του Τμήματος Προμηθειών, Διαγωνισμών και 

Συμβάσεων. 

.................................................................................................................................................... 

Στο σημείο αυτό, και ώρα 13:40, λήγει η συνεδρίαση. 

Ο Πρόεδρος Η Γραμματέας 

του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής  

  

Σπυρίδων Δουκάκης  Κυριακή Σημαιοφορίδου 

  αποσπασμένη εκπαιδευτικός στο Ι.Ε.Π. 

 

Ακριβές Απόσπασμα 

Ψηφιακά Υπογεγραμμένο 
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